

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

В районе активизировались газовые мошенники

На территории Юрьев-Польского района участились случаи мошенничества, когда аферисты под видом работников коммунальных служб проникают в квартиры.

Чаще всего жертвами злоумышленников становятся пенсионеры. Пользуясь доверчивостью пожилых людей, мошенники представляются сотрудниками различных служб, заходят в квартиры якобы для того, чтобы проверить газовое оборудование. Нередко они пытаются продать различные услуги и оборудование «по очень привлекательной цене».

Например, предлагают, более того, настаивают на покупке у них газовых анализаторов за несколько тысяч рублей, индивидуальных счетчиков газа, ссылаясь, что вышел закон, согласно которому необходимо обязательно установить в квартире газоанализатор, приборы учета потребления газа. Более того, они даже предъявляют какие-то документы, называют номер и название закона, а порой открыто называются сотрудниками районных и городских газовых служб. При этом данные псевдогазовые службы не имеют никакого отношения к деятельности районной газовой службы АО «Газпром газораспределение Владимир».

Незнающий человек почти не видит подвоха, отдает свои кровные и спит спокойно.

Вы спросите, в чем мошенничество, ведь люди продают действующие приборы (даже, может быть, полезные), а наценка – это всего лишь плата за доставку в квартиру и консультацию. Да, приборы, возможно, рабочие, но законов, обязывающих установку газоанализаторов или поквартирных приборов учета газа в многоквартирных домах, нет! Ни Федеральный закон от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», ни Федеральный закон от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», ни иные подзаконные акты не подразумевают установку газовых анализаторов и газовых счетчиков в жилых помещениях многоквартирных домов. Вот в этом и кроется настоящий обман честных граждан!

Самое главное, о чем нужно помнить: любые работники ком-

мунальных служб крайне редко приходят домой без предупреждения. Жители либо вызывают их сами, если что-то сломалось, либо сотрудники приходят, чтобы выполнить плановые работы. Например, работники Юрьев-Польской газовой службы АО «Газпром газораспределение Владимир» ежегодно проводят техническое обслуживание газового оборудования в каждом многоквартирном доме. Информацию о планируемых технических осмотрах газового оборудования можно всегда уточнить в управляющей компании или в районной газовой службе.

Уважаемые граждане! Прежде чем пустить кого-либо к себе в квартиру, убедитесь, что перед вами не мошенники, что это действительно сотрудники сферы ЖКХ или другой службы. Позвоните в организацию, откуда пришли работники, пусть они назовут номер телефона и свою фамилию, предоставят удостоверение. Если вы сомневаетесь в достоверности сообщенных сведений или думаете, что перед вами подозрительные лица, безотлагательно сообщите в полицию.

С. В. ЗАХАРЦЕВ,
старший помощник прокурора
района.